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Simulado Especial 

8º Simulado TCM-SP – Auxiliar Técnico  
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do TCM-SP; 

2 – A prova contém 60 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora 
VUNESP, com questões de múltipla escolha A, B, C, D, E. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo (a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na 
área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-TCMSP-13-06-20 
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PORTUGUÊS 
Felipe Luccas 

O Brasil desconectado 

Entendida como um meio capaz de democratizar 
a informação e disseminar o conhecimento, a internet 
ainda está longe de ser acessada por todos. No Brasil, cerca 
de 33% dos brasileiros com 10 anos ou mais não têm 
acesso à rede mundial de computadores, consoante dados 
do Centro Regional de Estudos para o Desenvolvimento da 
Sociedade da Informação. Esse percentual é constituído, 
primordialmente, por pessoas das classes D e C (que 
recebem, respectivamente, de R$ 1.255 a R$ 2.004 e R$ 
2.005 a R$ 8.640) e por habitantes das zonas rurais. 

O grau de instrução também é fator 
determinante no mapa da desigualdade digital: os 
brasileiros que têm apenas o ensino fundamental 
respondem por 33% dos que assistem a vídeos pela 
internet e por 23% dos que leem jornais online, segundo 
um levantamento do Instituto de Pesquisa Econômica 
Aplicada (Ipea). Considerando o grupo dos que concluíram 
o ensino médio e o dos que chegaram à faculdade, as 
proporções alcançam 67% e 77%, respectivamente. 

A tendência permanece no consumo de jogos e 
música online. “A única forma de mudar essa realidade é o 
governo desenvolver políticas públicas voltadas para a 
educação digital”, afirma Frederico Barbosa, pesquisador 
do Ipea e um dos autores do estudo. 

https://exame.com/revista-exame/o-brasil-desconectado/ 

01. De acordo com o texto,  

a) pesquisas apontam que 77% das pessoas que 
concluíram a faculdade acessam a internet.  

b) levantamento do Ipea indica que maior grau de 
instrução se traduz em maior número de usuários. 

c) aproximadamente 33% dos brasileiros com mais 
de 10 anos não têm acesso à internet.  

d) a disseminação da internet é quase total, mas 
ainda não abrange zonas rurais.  

e) a internet, embora popularizada, não é vista como 
instrumento de disseminação do conhecimento.  

 

02. De acordo com sentido geral do texto, é correto 
afirmar que a expressão “democratizar a 
informação” (1º parágrafo) refere-se a 

a) fornecer computadores às classes C e D. 

b) proporcionar a inclusão social dos agricultores. 

c) fomentar a leitura de jornais online. 

d) distribuir igualmente o acesso à internet. 

e) alfabetizar os brasileiros com 10 anos ou mais. 

 

03. De acordo com as informações do texto, conclui-
se que 

a) a classe D, por receber maior renda, tende a 
apresentar maior inclusão digital em relação à 
classe C.  

b) a porcentagem de brasileiros sem acesso à 
internet é formada por pessoas da zona rural e das 
classes C e D.  

c) quanto maior a renda, maior a porcentagem dos 
que assistem a vídeos ou que leem jornais online 

d) maior renda e escolaridade tendem a ser 
associadas a maior consumo de jogos e música 
online.  

e) a porcentagem de brasileiros sem acesso à internet 
é formada por pessoas de todas as classes, 
especialmente da zona rural.  

 

04. Assinale a alternativa que está em conformidade 
com a norma-padrão. 

a) O governo há tempos almeja a democratizar a 
internet, e a prática tem mostrado que ele não foi 
capaz nisso. 

b) O governo há tempos ansia de democratizar a 
internet, e a prática tem mostrado que ele ainda não 
foi capaz disso. 

c) O governo há tempos pretende de democratizar a 
internet, e a prática tem mostrado que ele não é 
responsável disso. 

d) O governo há tempos aspira de democratizar a 
internet, e a prática tem mostrado que ele ainda não 
esteve apto nisso. 

e) O governo há tempos visa a democratizar a 
internet, e a prática tem mostrado que ele ainda não 
foi capaz disso. 
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05. Na frase: “O governo há tempos deseja 
democratizar a internet, e a prática tem mostrado 
que ele ainda não conseguiu”, a vírgula foi 
empregada 

a) incorretamente, porque não se admite vírgula 
antes da conjunção “e” 

b) corretamente, para separar orações subordinadas 

c) incorretamente, para separar orações coordenadas 

d) corretamente, para separar orações com sujeitos 
distintos 

e) incorretamente, para separar orações com 
sentidos opostos 

 

06. Considere o segmento retirado do texto:  

“cerca de 33% dos brasileiros com 10 anos ou mais 
não têm acesso à rede mundial de computadores, 
consoante dados do Centro Regional de Estudos 
para o Desenvolvimento da Sociedade da 
Informação” 

A expressão sublinhada expressa noção de  

a) conformidade  

b) opinião 

c) contraposição 

d) contradição 

e) proporção 

 

07. Leia as frases elaboradas com base no texto. 

•  A escolaridade está diretamente ligada aos 
números da inclusão social, e algumas pesquisas 
têm mostrado essa tendência. 

• Existem muitas razões justificando atitudes 
tomadas para democratizar informações. 

• O pouco pensamento crítico e o acesso a opiniões 
contraditórias na internet não facilitam a 
educação. 

De acordo com o emprego e a colocação dos 
pronomes estabelecidos pela norma-padrão, os 
trechos destacados podem ser substituídos por 

a) têm mostrado-a; democratiza-las; a facilitam. 

b) têm mostrado-a; democratizar-lhes; facilitam-na. 

c) têm mostrado-a; lhes democratizar; a facilitam. 

d) a têm mostrado; democratizá-las; a facilitam. 

 

e) a têm mostrado; as democratizar; facilitam-na.  

 

08. Com base no emprego do sinal indicativo de 
crase, assinale a alternativa que completa 
corretamente a frase a seguir: 

No debate público, o orador oferece uma 
argumentação... 

a) à pessoas que discordam dele. 

b) à uma massa de fãs ansiosos.  

c) à verificar se são válidos.  

d) às quais geram polêmicas. 

e) às diversas partes envolvidas.  

 

09. As aspas no último parágrafo foram empregadas 
para 

a) indicar uma fala literal do autor 

b) insinuar ironia quanto ao conteúdo 

c) marcar trecho em discurso direto 

d) destacar sentido figurado 

e) isolar segmento informal 

 

10. Considere o segmento do texto abaixo e assinale a 
alternativa que preenche corretamente as lacunas:  

Esse percentual é constituído, primordialmente, por 
pessoas das classes D e C (que recebem, 
respectivamente, de R$ 1.255 a R$ 2.004 e R$ 2.005 
a R$ 8.640) e por habitantes das zonas rurais. 

O vocábulo destacado pertence à classe dos 
_________________ e foi empregado como sinônimo de 
_____________________.  

a) adjetivos, principal 

b) advérbios, primitivo 

c) conjunções, crucialmente 

d) advérbios, essencialmente 

e) preposições, fundamentalmente 

 

 

 

 

 



 5 
8º Simulado – TCM-SP – Auxiliar Técnico – 13/06/2020 

 

 

TEXTO II 

 

11. A primeira fala da tira sugere uma ideia de  

a) raiva 

b) retaliação 

c) incredulidade 

d) conflito 

e) decisão 

 

12. O humor da tirinha reside principalmente 

a) no fato de o acampamento ter acabado. 

b) na saída do sol só ao fim do passeio. 

c) na presença do cachorro no ônibus. 

d) no desejo de voltar para casa. 

e) na ideia de acampar na chuva.  

 

13. Na frase do segundo quadrinho – “Vou processar 
porque chove o tempo todo! Meu advogado 
concordou em pegar a causa” –, as formas verbais 
destacadas, na sequência em que estão empregadas 
na frase, sinalizam 

a) eventos que ocorreram concomitantemente. 

b) eventos em tempo futuro, presente e passado.  

c) um evento já concluído e o outro evento ainda em 
processo. 

d) um evento ocorrido posteriormente ao outro 
evento. 

e) um evento que precedeu o outro, ambos ocorridos 
no passado. 

 

14. Considere as frases do texto.  

“Vou processar porque chove o tempo todo” 

“Nós vamos para casa” 

 

Os termos destacados apresentam, correta e 
respectivamente: 

a) explicação e finalidade 

b) conclusão e direção 

c) causa e finalidade 

d) consequência e destino. 

e) causa e lugar 

 

15. Na frase “Vou processar o acampamento”, o 
termo destacado possui a mesma função sintática 
que em 

a) Acabou de sair o sol. 

b) Acabou o acampamento.  

c) Meu último cliente me chamou de coisas piores.  

d) Meu advogado concordou em pegar o caso.  

e) Eu não aguento isso!! 

 

TEXTO III 

 

Tradução de Machado de Assis em inglês esgota 
em um dia nos EUA 

Em 2 de junho de 2020, a editora Penguin 
lançou, nos EUA, uma nova tradução em inglês de 
Memórias Póstumas de Brás Cubas – que disputa com Dom 
Casmurro o título de livro mais influente de Machado de 
Assis. A tradutora da edição fresquinha, Flora Thomson-
DeVeaux, comemorou no Twitter: “Eu sei perfeitamente 
que é um momento estranho para celebrar o lançamento 
de um livro [em referência aos protestos por igualdade 
racial nos EUA e o movimento #blackouttuesday]. 
Contudo, eu não teria dedicado anos da minha vida a 
traduzir este aqui se não estivesse convencida de que é um 
romance eterno.” 

Os americanos gostaram muito e o livro físico 
esgotou nos sites da Amazon e da livraria Barnes & Noble 
em um dia (diga-se de passagem, ainda está esgotado até a 
data da redação desta nota, na quinta-feira). É obra de 
literatura latino-americana mais vendida no momento. 
Também, pudera: não faltam recomendações. Alguns dos 
maiores críticos e autores gringos de todos os tempos não 
economizaram elogios a Machado: o poeta beat Allen 
Ginsberg disse que ele é outro Kafka; Harold Bloom afirma 
que é o maior escritor negro de todos os tempos; Susan 
Sontag, que é o melhor da América Latina. Sontag, diga-se, 
assina o prefácio da primeira tradução do livro em inglês, 
que foi publicada ainda na década de 1950. 
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Quando Memórias Póstumas foi lançado, no 
século 19, o cunhado de Machado precisou consolá-lo 
porque o livro foi praticamente ignorado: “E se a maioria 
do público leitor não entendeu seu último livro? Há livros 
que são para todos, e livro que são para poucos – o seu 
último é do segundo tipo, e eu sei que ele foi apreciado por 
aqueles que o entenderam – além disso, como você sabe 
bem, os melhores livros não são os que estão mais em 
voga.” 

Até hoje, o livro é lembrado por adolescentes 
como uma obrigação monótona do currículo escolar. É 
uma pena que o colégio tenha manchado a fama de 
Machado: ele é sutil e conta histórias que realmente dão 
vontade de ler – intercaladas com comentários e 
divagações que realmente dão vontade de rir. É um livro 
para todos, e não só para alguns. O vocabulário 
obviamente é antiquado em alguns momentos – mas não é 
culpa do Machado que ele viveu um século antes de você. 
Agora é esperar os gringos descobrirem Dom Casmurro. 
Será que eles vão acreditar em Bentinho ou Capitu? 

https://super.abril.com.br/cultura/traducao-de-machado-de-
assis-em-ingles-esgota-tiragem-em-um-dia-nos-eua/ 

 

16. Assinale a alternativa em que há expressão 
empregada com sentido figurado. 

a) É uma pena que o colégio tenha manchado a fama 
de Machado 

b) Em 2 de junho de 2020, a editora Penguin lançou, 
nos EUA, uma nova tradução em inglês de 
Memórias Póstumas de Brás Cubas 

c) O vocabulário obviamente é antiquado em alguns 
momentos 

d) Será que eles vão acreditar em Bentinho ou 
Capitu? 

e) É obra de literatura latino-americana mais vendida 
no momento. 

 

17. Com base nas informações do texto, é correto 
afirmar que  

a) Memórias Póstumas de Brás Cubas, livro mais 
influente de Machado de Assis, esgotou em um dia 
em grandes livrarias dos Estados Unidos.  

b) Flora Thomson-DeVeaux traduziu o livro como 
forma de valorizar a obra de um autor negro, em 
referência aos protestos por igualdade racial nos 
EUA.  

 

 

c) O lançamento da versão original da obra não foi 
tão bem-sucedido como o da nova tradução 
mencionada no texto.  

d) Machado de Assis é o maior autor negro de 
literatura latino-americana nos Estados Unidos.  

e) Machado de Assis foi ignorado quando lançou 
Memórias Póstumas de Brás Cubas porque o livro é 
monótono para adolescentes.  

 

18. A frase em que a concordância se dá em 
conformidade com a norma-padrão da língua é: 

a) Devido aos altíssimos índices de desemprego no 
país, multiplica-se os casos de inadimplência.  

b) Nos últimos anos, houveram vários casos de 
inadimplência.  

c) É necessário atitudes mais criativas em face das 
novas dificuldades.  

d) Faz diferença a escolaridade e os atributos 
pessoais de cada um.  

e) Surge, em virtude da nova realidade, dúvidas sobre 
o próprio futuro.  

 

19. No segmento “Contudo, eu não teria dedicado 
anos da minha vida a traduzir este aqui se não 
estivesse convencida de que é um romance eterno.” 
(1º parágrafo), o termo destacado só não poderia 
ser corretamente substituído por 

a) Mas 

b) Porém 

c) Todavia 

d) Contudo 

e) Entretanto 

 

20. Assinale a alternativa que está de acordo com a 
norma escrita padrão.  

a) Conhecia todas as regras e as obedecia.   

b) Não considerá-lo apto foi o motivo da dispensa.  

c) Não lhe vejo como uma ameaça, mas com um 
sucessor.  

d) Ninguém lhes notava no meio da confusão.   

e) Se cogitam muitos cenários, mas ninguém sabe o 
que vai acontecer.   

https://super.abril.com.br/cultura/traducao-de-machado-de-assis-em-ingles-esgota-tiragem-em-um-dia-nos-eua/
https://super.abril.com.br/cultura/traducao-de-machado-de-assis-em-ingles-esgota-tiragem-em-um-dia-nos-eua/
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RACIOCÍNIO LÓGICO 

Guilherme Neves 

21. Guilherme precisa subir algumas aulas pendentes 
no sistema do Estratégia em 4 dias. No primeiro dia, 
ele subiu 3/8 das aulas pendentes. No segundo dia, 
ele subiu 1/3 da quantidade que havia subido no 
primeiro dia. No terceiro e quarto dias, Guilherme 
termina seu serviço e verifica que no terceiro dia 
subiu o dobro de aulas que subiu no quarto dia. 
Dessa forma, a fração de toda a quantidade de aulas 
que Guilherme subiu no terceiro dia é igual a: 

a) 5/16. 

b) 1/6. 

c) 1/4. 

d) 1/3. 

e) 2/5. 

 

22. Em determinada loja, o preço do produto X teve 
um acréscimo de 5%, e o preço do produto Y teve 
um desconto de 20%. Após essas alterações, os dois 
produtos passaram a ter o mesmo preço. Se o preço 
do produto X, após o acréscimo, passou a ser de R$ 
84,00, a diferença entre os preços desses dois 
produtos, antes dos reajustes, era 

a) R$ 21,00. 

b) R$ 25,00. 

c) R$ 27,00. 

d) R$ 30,00. 

e) R$ 32,00. 

 

23. Considerando a sequência numérica (0, 2, 4, 6, 
12, 14, 28, 30, ...), o número seguinte ao 30 é: 

a) um múltiplo de 7. 

b) um número primo. 

c) um quadrado perfeito. 

d) um cubo perfeito. 

e) um múltiplo de 12. 

 

24. Durante um campeonato de futebol com 36 
partidas, uma equipe ganhou 10 partidas a mais do 
que perdeu e empatou uma partida a mais do que 
ganhou. Se essa equipe ganha 3 pontos por cada 
vitória, perde 1 ponto por derrota e nem ganha nem   

 

   perde pontos pelos empates, então a pontuação 
final dessa equipe foi: 

a) 30 

b) 35 

c) 40 

d) 45 

e) 50 

 

25. O ano de 2018 teve um dia que caiu exatamente 
no “meio do ano”, ou seja, as quantidades de dias do 
ano de 2018 antes e depois dessa data são iguais. 
Essa data foi 

a) 29 de junho. 

b) 30 de julho. 

c) 1 de julho. 

d) 2 de julho. 

e) 3 de julho. 

 

26. Guilherme afirmou: “Todos as questões deste 
simulado são difíceis”.  

Sabe-se que a afirmativa de Guilherme é falsa. Assim, 
é correto concluir que 

   a) alguma questão deste simulado não é difícil. 
b) todas as questões do simulado não são difíceis. 
c) duas questões do simulado não são difíceis. 
d) nenhuma questão do simulado é difícil. 
e) pelo menos uma questão deste simulado é de 
Raciocínio Lógico. 

 

27. Guilherme está indo viajar. Ele está decidindo 
entre o hotel A (diária de R$ 250,00) e o B (diária 
de R$ 200,00). Ele calculou e percebeu que, se 
escolhesse o hotel B, poderia ficar três dias a mais 
do que se escolhesse o hotel A. Guilherme tem 
disponível, para essas diárias, uma quantia total de 

a) R$ 3000,00. 

b) R$ 2500,00. 

c) R$ 2000,00. 

d) R$ 3300,00. 

e) R$ 3500,00. 
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28. Dudu percebeu que a sua idade atual é a 
diferença entre os 5/8 da idade que ele terá daqui a 
18 anos e os 2/3 da idade que ele teve há 5 anos. 
Logo, a idade de Dudu é 

a) 9 anos 

b) 14 anos. 

c) 18 anos. 

d) 12 anos. 

e) 15 anos. 

 

29. Assinale a alternativa que indica uma correta 
negação da proposição “Nenhum número natural é 
primo e é par”.  

a) Existe um número natural primo que é par.  

b) Todo número natural não é primo e não é par.  

c) Existe um número natural que é primo ou é par.  

d) Nenhum número natural é par ou não é primo.  

e) Existe um número natural ímpar que não é primo 
ou não é par. 

 

30. A afirmação logicamente equivalente à sentença: 
“Se o número 5 ou 8 for sorteado, então eu serei 
rico e famoso” é: 

a) Se eu não for rico ou famoso, então os números 5 e 
8 não serão sorteados. 

b) Se eu não for rico e famoso, então os números 5 e 
8 não serão sorteados. 

c) Se o número 5 ou 8 não for sorteado, então eu não 
serei rico e famoso. 

d) Se o número 5 ou 8 não for sorteado, então eu não 
serei rico ou não serei famoso. 

e) Se eu não for rico ou famoso, então ou o número 5 
ou o número 8 não será sorteado. 

 

 
ATENDIMENTO COM QUALIDADE  

Douglas Schneider 

31. O ___________________ é aquele que compra os 
produtos e serviços que são oferecidos, mas não faz 
parte da empresa e não participa do processo de 
produção e realização do mesmo. Assinale a    
alternativa que completa corretamente a lacuna 
apresentada: 

a) cliente pessoal 

b) cliente da concorrência 

 

c) cliente externo 

d) cliente interno 

e) cliente fiel 

 

32. Existem alguns fatores que devem ser 
considerados para que o atendimento ao público, 
um serviço, seja considerado satisfatório. Um 
desses fatores é a empatia, que está corretamente 
definida na alternativa: 

a) Habilidade de transmitir confiança e segurança. 

b) Habilidade de prestar o serviço de modo confiável 
e exatamente como o prometido. 

c) Disposição de ajudar clientes e fornecer pronto 
serviço. 

d) Atenção individualizada dada aos clientes. 

e) A maneira como o servidor se veste, exigindo uma 
aparência bem cuidada. 

 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL 
Ricardo Vale/Claudia Miranda 

33. Jócrates, empregado público de sociedade de 
economia mista, teve deferido, há cerca de dois 
meses, seu pedido de aposentadoria. Jescartes foi 
recentemente admitido como empregado em 
empresa pública. Já Nitiche foi nomeado para 
ocupar cargo exclusivamente em comissão em uma 
autarquia.  Em relação aos atos administrativos 
mencionados, o Tribunal de Contas poderá 
apreciar: 

a) A legalidade dos atos de admissão de Jescartes e 
Nitiche, bem como o relativo à aposentadoria de 
Jócrates. 

b) Os atos de admissão de Jescartes e Nitiche, apenas. 

c) As melhorias posteriores que não alterem o 
fundamento legal do ato de concessão da 
aposentadoria de Jócrates, apenas.  

d) Somente o ato de admissão de Nitiche pela 
autarquia. 

e) A legalidade do ato de admissão de Jescartes, 
apenas.  
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34. Caso seja apresentada emenda parlamentar ao 
Projeto de Lei Orçamentária, a Constituição Federal 
determina que: 

a) A emenda, caso aprovada, deverá ter as despesas 
dela decorrentes obrigatoriamente executadas, até o 
montante de 12% da receita corrente líquida prevista 
na proposta.  

b) A execução das despesas resultantes será 
obrigatória apenas se provenientes de emenda 
parlamentar individual, sendo vedadas emendas de 
bancada. 

c) Ainda que admitidas emendas parlamentares ao 
projeto de lei orçamentária até o limite de 1,2% da 
receita corrente líquida, o Executivo não estará 
obrigado a executar tais despesas, vez que o 
orçamento possui caráter meramente autorizativo. 

d) Se proposta por bancada de parlamentares e 
aprovada até o limite de 1% da receita corrente 
líquida realizada no exercício anterior, o executivo 
estará obrigado a executá-la, a não ser por motivo de 
ordem técnica. 

e) Se proposta por parlamentar, de forma individual, 
deverá ser destinada a ações e serviços públicos de 
saúde. 

 

35. A Constituição Federal estabelece que são bens 
dos estados: 

a) As terras tradicionalmente ocupadas pelos índios, 
exceto as situadas na fronteira com outros países ou 
que ocupem mais de um estado.  

b) As terras devolutas indispensáveis à preservação 
ambiental. 

c) Os recursos minerais, exceto os do subsolo, que 
pertencem à União. 

d) Os potenciais de energia hidráulica. 

e) As águas fluentes, exceto as decorrentes de obras 
da União. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antonio Daud 

36. Em relação ao controle sobre a atuação 
administrativa, é correto afirmar que: 

a) o controle das despesas decorrentes dos contratos 
celebrados sob a égide da Lei 8.666/1993 será feito 
pelo Tribunal de Contas competente, sem prejuízo 
do sistema de controle interno.  

b) quaisquer pessoas, desde que tenham  participado 
do procedimento licitatório, poderão representar 
ao Tribunal de Contas contra irregularidades na 
aplicação da Lei geral de Licitações e Contratos. 

c) os Tribunais de Contas, no exercício do controle 
legislativo político, poderão solicitar para exame, 
até o dia útil imediatamente posterior à data de 
recebimento das propostas, cópia de edital de 
licitação já publicado. 

d) os órgãos integrantes do sistema integrado de 
controle externo, em apoio ao exercício da missão 
institucional do controle interno, poderão solicitar 
para exame, até o dia útil imediatamente anterior à 
data de recebimento das propostas, cópia de edital 
de licitação já publicado. 

e) o órgão licitante obriga-se a adotar as medidas 
corretivas no edital da licitação que houverem sido 
determinadas pelo tribunal de contas no exercício 
do controle judicial.  

 

37. Considerando o que dispõe a Lei de Acesso à 
Informação, é correto afirmar que: 

a) é de quinze anos o prazo máximo de restrição de 
acesso a informações classificadas como 
ultrassecretas.  

b) autenticidade diz respeito à qualidade da 
informação não modificada, inclusive quanto à 
origem, trânsito e destino. 

c) as informações de interesse público devem ser 
divulgadas, desde que existente a respectiva 
solicitação por legitimado ativo. 

d) os pedidos de acesso à informação de interesse 
público obedecem ao princípio da motivação, sob 
pena de não serem recebidos. 

e)  a negativa de acesso a informação requerida deve 
ser motivada pelo agente público competente.  
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38.  Configura caso de dispensa de licitação: 

a) a aquisição, por órgão ou entidade que integre a 
Administração Pública, de serviços prestados por 
pessoa jurídica de direito público interno criado 
para esse fim específico, qualquer que seja o preço 
contratado junto ao ente público.  

b) aquisição de equipamento de fornecedor 
exclusivo. 

c) contratação de profissional consagrado do setor 
artístico. 

d) contratação de obra no valor de R$ 60.000,00 por 
agência executiva. 

e) contratação de serviços junto a profissional de 
notória especialização.  

 
 

AUDITORIA  
Guilherme Sant’Anna  

39. São características da amostragem estatística: 

a) Seleção aleatória dos itens que compõem a 
amostra. 

b) Impossibilidade de uso da teoria das 
probabilidades para avaliar o resultado da amostra. 

c) Inexistência de risco de amostragem. 

d) A amostra deve contar entre 5 e 10% da 
quantidade de itens que constituem a população. 

e) Seleção da amostra com base no julgamento do 
auditor. 

 

40. Com relação aos papéis de trabalho, é correto 
afirmar que 

a) devem ser escriturados, preferencialmente, à tinta. 

b) só podem ser escriturados eletronicamente. 

c) devem ser codificados. 

d) não incluem registros recebidos de terceiros. 

e) só podem ser utilizados no exercício social da 
auditoria corrente. 

 

41. Assinale a alternativa que apresenta um dos 
componentes do ambiente de controle interno: 

a) Segregação de funções 

b) Identificação e avaliação de riscos 

 

c) Sistemas de informação 

d) Valores de integridade e ética 

e) Monitoramento 

 

42. Assinale a alternativa contendo as informações 
que preenchem, correta e respectivamente, as 
lacunas conforme Norma Brasileira de 
Contabilidade sobre Auditoria Interna. 

A Auditoria Interna compreende os exames, análises, 
avaliações, levantamentos e comprovações, 
metodologicamente estruturados para a avaliação 
da integridade, adequação, eficácia, eficiência e 
economicidade dos processos, dos sistemas de 
informações e de controles internos integrados ao 
ambiente, e de gerenciamento de riscos, com vistas 
a _______________ no cumprimento de seu(s)/sua(s) 
________________. 

a) agregar valor ao resultado da organização … 
habilidades 

b) preparar o programa e relatório de auditoria … 
funções precípuas 

c) auxiliar o auditor em suas conclusões … 
responsabilidades 

d) capturar evidências de fraude … missão 

e) assistir à administração da entidade … objetivos 

 

 
CONTABILIDADE GERAL  

Júlio Cardozo 

43. O contador Julio Cardozo é o responsável pela 
escrituração contábil da empresa Botafogo Glorioso 
S/A. Por um descuido, o nobre contador cometeu 
um erro de escrituração contábil e deseja corrigi-lo. 
De acordo a NBC TG 2000, no que tange a 
escrituração contábil, a retificação de lançamento 
contábil é o processo técnico de correção de um 
registro realizado com erro na escrituração contábil 
da entidade e pode ser feito por meio de 

a) ajuste, ratificação e complementação. 

b) correção, estorno e retificação. 

c) estorno, ratificação e complemento. 

d) retificação, transferência ou estorno em definitivo. 

e) estorno, transferência e complementação. 
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44. O balancete a seguir refere-se à empresa Coruja 
Bolada S/A e utilize as informações para resolver à 
questão. 

 
Assinale a alternativa que indica o valor do 

patrimônio líquido da empresa Corujão S/A em 31 
de dezembro de 2020, após o encerramento do 
exercício, conforme balancete demonstrado. 

a) R$238.500,00 

b) R$241.500,00 

c) R$243.000,00 

d) R$244.500,00 

e) R$246.000,00 

 

45. A empresa comercial Vem TCM-SP S/A recebeu 

do cliente Atrasildo S/A o pagamento de uma 

duplicata após a data de vencimento, com juros 

moratórios. O registro correto desse fato contábil 

irá acarretar 

a) um aumento do ativo e do passivo da entidade no 
mesmo montante. 

b) uma diminuição no ativo e no passivo da entidade 
no mesmo montante. 

c) nenhuma alteração no patrimônio líquido da 
entidade, já que se trata de um fato permutativo. 

d) apenas uma diminuição do passivo da entidade. 

 

e) um aumento no ativo e no patrimônio líquido da 
entidade no mesmo montante. 

 

46. Uma companhia Always Safety S/A contratou um 
seguro contra incêndio para suas instalações fabris, 
com vigência de três anos, pagando à vista um 
prêmio de R$ 378.000,00, em 01.07.2020. 

Em consequência, o valor do encargo do seguro 
lançado no custo de produção de 2020 equivaleu, 
em R$, a: 

a) R$52.500,00  

b) R$63.000,00  

c) R$73.500,00  

d) R$105.000,00  

e) R$126.000,00 

 

 

ORÇAMENTO PÚBLICO  
Luciana Marinho 

47. Sobre orçamento público, assinale a alternativa 
INCORRETA: 

a) a LOA organiza-se na forma de créditos 
orçamentários, aos quais atrelam-se as dotações; 

b) O Presidente da República poderá enviar 
mensagem ao Congresso Nacional para propor 
modificação nos projetos a que se refere este artigo 
enquanto não iniciada a votação, na Comissão 
mista, da parte cuja alteração é proposta. 

c) as emendas ao projeto de lei do orçamento anual 
devem ser compatíveis com PPA e LDO e indicar a 
fonte de recurso, que deve ser por meio de excesso 
de arrecadação. 

d) o Poder Executivo, no prazo de até 30 dias após a 
publicação da LOA, estabelecerá a programação 
financeira e o cronograma de execução mensal de 
desembolsos. 

e) a realização das despesas do Poder Público, seja a 
aquisição de bens ou a contratação de serviços e 
obras, deve observar as regras licitatórias. 
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48. Com base na LRF, assinale alternativa falsa: 

a) dos limites para gastos com pessoal, quanto à 
remuneração dos servidores, a LRF não cita 
qualquer hipótese (sem exceção) de limite dos 
entes federativos que ultrapasse a 60% das receitas 
líquidas correntes; 

b) quanto aos limites para o endividamento, 
mediante proposta do Presidente da República, o 
Senado pode aprovar uma revisão; 

c) o planejamento orçamentário deve estabelecer 
metas fiscais para o exercício a que se referirem e 
para os dois seguintes; 

d) A operação de crédito por antecipação de receita 
destina-se a atender insuficiência de caixa durante 
o exercício financeiro e cumprirá algumas 
exigências previstas na LRF, entre elas, deverá ser 
liquidada, com juros e outros encargos incidentes, 
até o dia dez de dezembro de cada ano; 

e) permite-se o prefeito de São Paulo no último ano 
do mandato antecipe receitas tributárias por meio 
de empréstimo de curto prazo. 

 

49. Em relação às regras orçamentárias na 
Constituição, assinale a opção INCORRETA: 

a) o princípio da não vinculação de receita de 
impostos é previsto na Constituição Federal e veda 
a vinculação da receita de impostos a órgão, fundo 
ou despesa; 

b) princípios orçamentários somente podem ser 
extraídos da Constituição e da lei 4.320/64; 

c) Nenhum investimento cuja execução ultrapasse 
um exercício financeiro poderá ser iniciado sem 
prévia inclusão no plano plurianual, ou sem lei que 
autorize a inclusão, sob pena de crime de 
responsabilidade. 

d) Os créditos especiais e extraordinários terão 
vigência no exercício financeiro em que forem 
autorizados, salvo se o ato de autorização for 
promulgado nos últimos quatro meses daquele 
exercício, caso em que, reabertos nos limites de 
seus saldos, serão incorporados ao orçamento do 
exercício financeiro subsequente; 

e) A abertura de crédito extraordinário somente será 
admitida para atender a despesas imprevisíveis e 
urgentes, como as decorrentes de guerra, comoção 
interna ou calamidade pública. 

 

50. Em relação às regras orçamentárias na CF/88, 
assinale a alternativa correta: 

a) Em regra, o gestor pode transpor, remanejar ou 
transferir recursos sem autorização do legislativo. 

b) É obrigatória a execução orçamentária e financeira 
das programações de emendas individuais em 
montante correspondente a 1,2% da receita 
corrente líquida constante do projeto de Lei 
Orçamentária Anual; 

c) Os recursos que, em decorrência de veto, emenda 
ou rejeição do projeto de lei orçamentária anual, 
ficarem sem despesas correspondentes poderão ser 
utilizados, conforme o caso, mediante créditos 
extraordinários ou suplementares, com prévia e 
específica autorização legislativa. 

d) Caberá a uma Comissão mista permanente de 
Senadores e Deputados examinar e emitir parecer 
prévio sobre os projetos PPA, LDO e LOA e sobre as 
contas apresentadas anualmente pelo Presidente da 
República 

e) Segundo a CF/88, cabe a Lei Complementar dispor 
sobre o exercício financeiro, a vigência, os prazos, a 
elaboração e a organização do plano plurianual, da 
lei de diretrizes orçamentárias e da lei 
orçamentária anual. 

 

51. A LRF, ao tratar da LDO, determina que essa 
tratará, entre outros temas: 

a) margem de autorização para abertura de créditos 
suplementares; 

b) diretrizes, objetivos e metas para as despesas de 
capital; 

c) orçamento de investimento das empresas estatais; 

d) critérios para a limitação de empenho; 

e) autorização para operações de crédito por 
antecipação da receita - ARO. 
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CONTABILIDADE PÚBLICA  

Gilmar Possati 

52. Acerca da Contabilidade Aplicada ao Setor 
Público, julgue as assertivas a seguir: 

I. Para que a Contabilidade Pública possa atingir 
seu objetivo de fornecer informações úteis 
para fins de prestação de contas, 
responsabilização e tomada de decisão, ela se 
utiliza de princípios contábeis diferentes 
daqueles aplicáveis no contexto do setor 
privado. 

II. As empresas estatais dependentes devem 
necessariamente aplicar as Normas 
Brasileiras de Contabilidade Técnicas do 
Setor Público. 

III. O objeto da Contabilidade Pública é 
patrimônio público que engloba todos os bens 
especiais, dominicais e de uso comum do 
povo. 

Está correto o que se afirma em 

a) II, apenas. 

b) II e III, apenas. 

c) I, apenas. 

d) III, apenas. 

e) I, II e III. 

 

53. Assinale a alternativa correta sobre as 
Demonstrações Contábeis aplicadas ao Setor 
Público. 

a) O balanço financeiro evidencia o resultado 
financeiro do exercício obtido pelo confronto entre 
as receitas e despesas orçamentárias realizadas. 

b) O balanço patrimonial indica o resultado 
patrimonial do exercício obtido pelo confronto 
entre as variações patrimoniais aumentativas e 
diminutivas. 

c) A demonstração das variações patrimoniais, 
segundo o Manual de Contabilidade Aplicado ao 
Setor Público, evidencias todas as variações 
patrimoniais do exercício. 

d) A demonstração dos fluxos de caixa é parte 
integrante das demonstrações contábeis aplicadas 
ao setor público, nos termos da Lei n. 4.320/64. 

e) O balanço orçamentário é elaborado com base no 
regime misto, no qual as receitas são reconhecidas 
pela arrecadação e as despesas pelo empenho. 

 

54. De acordo com a NBC TSP − Estrutura Conceitual, 
o valor em uso utilizado pela entidade pública é 

a) uma base de mensuração do passivo a valor de 
saída. 

b) uma base de mensuração do ativo a valor de 
entrada. 

c) uma base de mensuração não específica para a 
entidade. 

d) uma das bases de mensuração do ativo não 
observável no mercado. 

e) uma das bases de mensuração do passivo a valor 
de entrada. 

 

55. Assinale a opção que indica uma característica 
qualitativa da informação contábil, prevista na NBC 
TSP – Estrutura Conceitual: 

a) confiabilidade 

b) materialidade 

c) oportunidade 

d) relevância 

e) consistência 

 

56. Em 1º de janeiro de 2020, o setor tributário de 
um município verificou a procedência do crédito 
referente ao Imposto Predial e Territorial Urbano – 
IPTU e a pessoa devedora e inscreveu o débito 
desta. O devedor, em 9 de junho de 2020, efetuou o 
pagamento do valor devido em uma instituição 
financeira autorizada e, em 10 de junho de 2020, o 
valor pago pelo devedor foi transferido à conta do 
Tesouro Municipal. 

Considerando as determinações do Manual de 
Contabilidade Aplicada ao Setor Público, o 
resultado de execução orçamentária, conforme Lei 
n. 4.320/64, e o resultado patrimonial do município 
foram impactados, respectivamente, em 

a) 1º de janeiro de 2020 e 9 de junho de 2020. 

b) 1º de janeiro de 2020 e 9 de junho de 2020. 

c) 9 de junho de 2020 e 1º de janeiro de 2020. 

d) 9 de junho de 2020 e 9 de junho de 2020. 

e) 9 de junho de 2020 e 10 de junho de 2020. 
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CONTROLE EXTERNO 
Herbert Almeida 

57. Considerando as disposições constitucionais e a 
jurisprudência do STF, marque a alternativa que 
indica corretamente uma competência do Tribunal 
de Contas da União: 

a) emitir parecer prévio individualizado sobre as 
contas do Presidente da República e dos 
presidentes da Câmara dos Deputados, do Senado 
Federal e do Supremo Tribunal Federal. 

b) executar, se não houver o pagamento no prazo, os 
títulos executivos que imputem débito ou multa, 
decorrentes de suas decisões 

c) apreciar, para fins de registro, a legalidade dos 
atos de admissão de pessoal, inclusive quando se 
tratar de cargo de provimento em comissão. 

d) anular, diretamente, os atos administrativos 
ilegais, mas em relação aos contratos essa 
atribuição caberá ao Congresso Nacional.  

e) julgar as contas daqueles que derem causa a 
prejuízo ao patrimônio da União. 

 

58. Segundo o STF, a estrutura adotada pelo TCM SP: 

a) é inconstitucional, uma vez que a Corte deveria ser 
composta por sete conselheiros. 

b) ainda que seja constitucional, não poderia estar 
disciplinada diretamente na Constituição do Estado 
de São Paulo. 

c) é constitucional, sendo também constitucional a 
aplicação, aos conselheiros do TCM, das normas 
pertinentes aos conselheiros do TCE SP, desde que 
seja respeitada a atribuição do município para fixar 
os correspondentes subsídios. 

d) é constitucional, sendo também constitucional a 
aplicação, aos conselheiros do TCM, das normas 
pertinentes aos conselheiros do TCE SP, inclusive a 
equiparação dos subsídios, fixados pela Assembleia 
Legislativa. 

e) é inconstitucional, uma vez que a Constituição 
Federal de 1988 veda a criação de tribunais de 
contas municipais. 

 

 

 

 

59. O procedimento especial de tomada de contas, 
para a apuração de fatos e aferição de 
responsabilidades, será instaurado quando for 
constatada omissão no dever de prestar contas, ou a 
prática de ato que cause a perda, subtração, 
extravio ou dano em valores, bens e materiais do 
Município de São Paulo, por pessoa sujeita à 
jurisdição do Tribunal.  

Nesse caso, o julgamento do procedimento especial 
de tomada de contas, instaurado em virtude de 
suposto dano causado ao Município de São Paulo, 
quando for o caso, caberá: 

a) à Câmara Municipal, titular do controle externo, 
quando o ato envolver servidor da própria Câmara. 

b) à autoridade administrativa competente para 
instaurar o procedimento. 

c) ao Tribunal de Contas do Estado, quando envolver 
atos de servidores do Tribunal de Contas do 
Município. 

d) ao Tribunal de Contas do Município. 

e) ao Tribunal de Justiça. 

 

60. João ficou inconformado com o mérito de decisão 
terminativa emitida por Juiz Singular do TCM-SP, 
em processo de fiscalização, e pediu ao seu 
representante que apresentasse um recurso. Nesse 
caso, considerando que ainda não houve o trânsito 
em julgado, o instrumento de recurso cabível será: 

a) pedido de reexame, dirigido ao Presidente da 
Corte. 

b) agravo regimental, direcionado à Câmara 
competente. 

c) embargos de declaração, dirigido a qualquer dos 
colegiados. 

d) pedido de reexame ao próprio Juiz Singular. 

e) recurso ordinário ao Tribunal Pleno. 
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